

武昌首义学院

科研简报

2023 年第 4 期

科学技术处、学科建设办公室、校企合作项目管理办公室 2023 年 4 月 30 日

城建学院莫文婷副院长承接一项 5 万元的科研项目

江苏圣洁达水处理工程有限公司委托我校城建学院莫文婷副院长，开展大流量洁净地漏构造的研发设计工作，并与我校签订项目合同。

项目具体内容为完成大流量洁净地漏构造可能性、有效性及技术方案的設計工作，项目金额为 5 万元。

经管学院李林副院长承接一项 2 万元的科研项目

武汉浙科友通软件有限公司委托我校经管学院李林副院长开展新零售及数字营销教学资源包研究项目，并与我校签订项目合同。项目周期为 2023 年 4 月至 2024 年 5 月，项目总经费为 2 万元。

该项目主要围绕新零售及数字化营销，编制教学资源包。助力新商科一线教师水平和课程建设水平的提升，为新商科人才培养体系培养“知识实践型”与“实践知识型”融合的“双元”师资队伍。

学校与广东景呈电力签署校企战略合作协议

4月20日上午，我校与广东景呈电力设备有限公司“校企战略合作协议”签署仪式在行政楼8楼理事会接待厅隆重举行。常务副校长、机电与自动化学院院长吴昌林与公司董事长黄程章代表双方签署校企战略合作协议，并为共建的智能化电气技术及装备研究中心揭牌。

广东景呈电力设备有限公司副总经理、总工李静，李凯博士，董事长助理陈德，软件开发部主任刘杰，产品设计部主任邓天波，我校科技处处长、校企合作办公室主任胡容玲，机电学院党总支书记罗蕊，机电学院院长助理吴修玉，电气系主任郭磊，电气专业骨干教师与学生代表参加仪式。

吴昌林致欢迎辞。他代表学校对广东景呈电力设备有限公司董事长黄程章一行来访表示欢迎，并简要介绍了学校办学历程、办学定位、办学特色、办学成绩，以及学校与辛亥革命的历史文化渊源。他表示，智能化电气技术及装备研究中心将为培养电气相关行业的优秀人才提供强有力支撑，希望校企双方的战略合作为学子提供更多实习实践机会。

胡容玲在讲话中介绍了学校深化产教融合、推进校企合作的情况。她表示，通过深化校企合作，学校学科专业建设更满足产业需求，人才培养方案更具应用型特点，教师教学更贴近行业企业实际，教学条件更能满足实验实习实训需要，毕业生素质更符合人才市场需求，应用型人才培养质量稳步提升。

李静强调，企业为优秀学子提供实习平台，学校为企业输送人才，是真正实现了校企双赢，希望校企双方以建立战略合作关系为起点，开

展全方位、多角度、多层次合作，互利共赢、共同发展。同时，校企将共同设立景呈教育基金，进一步支持优秀学子学习与生活。

吴昌林与黄程章代表双方签署校企战略合作协议，并为共建的智能化电气技术及装备研究中心揭牌。罗蕊与李静代表双方进行爱心助学金的支票交接。与会人员合影留念。

随后，在机电学院会议室，双方就柔性石墨及其复合制品的应用、输电线路杆塔接地参数大数据云平台、输电线路杆塔接地电阻信息化测量设备研究等科研项目进行了沟通交流。

黄程章董事长一行参观了智能制造产教融合基地、工程训练中心等地。

我校信科院举行校企合作联席会议筹备会议

4月19日上午，为进一步加强校企合作，推动产教融合向更深层次发展，我校信息科学与工程学院召开了校企合作联席会议筹备会议，院长梁意文，常务副院长魏开平，党总支副书记汪晓航、校企合作办公室黄向宇、刘丽、苏莹，以及中软国际武汉分公司总经理周星、武汉厚溥数字科技有限公司总经理李巧灵、深圳市讯方技术股份有限公司华中片区交付与服务总监潘阳、武汉软帝信息科技有限责任公司武汉地区总经理孙海南、广州粤嵌科技信息有限公司武汉分公司经理陈安出席此次会议。

会议首先由校企合作工作办公室主任黄向宇老师介绍会议议程，然后信科院梁意文院长致辞并介绍信科院校企合作工作建设构想。梁院长

提出构建校企合作联席会议机制，负责校企合作的顶层设计，讨论研究合作过程中需要双方协商解决的重大共性问题，统筹指导相关专业联合培养各项合作内容的实施与落实。随后各企业与会代表发言，表示支持并全力配合校企合作联席会议的筹备及开展。副院长魏开平对各企业一直以来工作上的支持表示感谢，并对校企间相互促进融合发展提出了具体建议。

本次会议经过校企双方友好协商讨论确定了信科院校企合作组织机构构成及联席会议工作机制，为信科院校企合作工作的深度融合奠定了良好基础。